
Gemeindeamt Oberperfuss     Oberperfuss, 02.05.2013 
      Bez. Innsbruck  
 
 

PROTOKOLL 
 
 
über die am Donnerstag, den 02.05.2013 stattgefundene öffentliche 
Gemeinderatssitzung 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr         Ende: :22Uhr 10 
 
 
Anwesende: Bgm. Mag. Johanna OBOJES-RUBATSCHER 
  Vize-Bgm. Thomas ZANGERL 
  GR. Josef HEIS 
  GR. Alois HÖRTNAGL 
  GR. Evi MAIR 
  GR Mag. Hubert DEUTSCHMANN 
  GV. Christian SCHÖPF 
  GR. Brigitte SPIEGL 
  GR. Gottfried NOTHDURFTER 
  GR. Patrick WEBER 
  GR. Sonja SCHUSTER 
  GR. Rupert ALTENHUBER 
  GR Josef BAUMANN 
  GV. MMag. Michael GRÜNFELDER 
 
 
Entschuldigt ferngeblieben: GV. David HUEBER 
 
 
Bürgermeisterin Johanna Obojes-Rubatscher begrüßt die anwesenden 
Gemeinderäte/Innen und Zuhörer und eröffnet die heutige öffentliche 
Gemeinderatssitzung. 
 

 

Tagesordnung: 

 

1. Bericht der Frau Bürgermeisterin 

2. Beschlussfassung betreffend Übernahme bzw. Kauf der Wassergenossenschaft 

Völsesgasse 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Sitzung des Ausschusses für Weg, 

Wasser, Kanal und Verkehr 

4. Beschlussfassung über Mitverlegung eines Leerrohres entlang der Hauptachse der 

Gemeindestraße Völsesgasse 



5. Personalangelegenheiten 

6. Anfragen, Anträge und Allfälliges 

 

 
Punkt 1 

 

Bericht der Frau Bürgermeisterin 

 
Die Bürgermeisterin berichtet über die Pflanzmaßnahmen am Friedhof. Des Weiteren 
soll heuer noch der Stiegenaufgang vom neuen zum alten Friedhof saniert sowie die 
Leichenkapelle gereinigt und ausgeweißt werden. 
Die Wohnungen beim Wohnbau Neue Heimat wurden gemäß Reihung des 
Gemeindevorstandes vergeben. 
Der Gesellschaftsvertrag zur Gründung der „KW Sellrain GmbH“ wurde am 15. April 
2013 von allen beteiligten Gemeinden unter Anwesenheit des Notars Dr. Helge 
Mosheimer im Gemeindeamt Oberperfuss unterzeichnet. 
Der Muttertagausflug führt heuer nach Landeck (Schlossbesichtigung) und findet am 
Samstag, den 25. Mai statt. 
Da immer wieder Unklarheiten bezüglich der Kanalsanierung bestehen, soll so rasch ein 
Informationsschreiben der Gemeinde an die betroffene Bevölkerung gesendet werden. 
Für persönliche Fragen zu dieser Baumaßnahme stehen der Gemeindevorarbeiter 
Herbert Reinalter sowie die Bürgermeisterin zur Verfügung. 
Oberperfuss ging als Bezirkssieger der „Öli-Sammelbehälter“ des Jahres 2012 hervor. 
Die Bürgermeisterin sowie Hubert Schlögl nahmen die Ehrung im Abwasserverband 
Hall-Fritzens entgegen. 
GV Christian Schöpf organisierte auch heuer die Flurreinigung. Wir sagen „Danke“ für 
dieses Engagement! 
Die NMS Kematen gestaltete ein „Insektenhotel“. Dieses wird im Bereich Fußballplatz 
aufgestellt und soll zur Beobachtung und Nachahmung anregen. 

 
Punkt 2 

 

Beschlussfassung betreffend Übernahme bzw. Kauf der Wassergenossenschaft 
Völsesgasse 

 

Die Bürgermeisterin verliest den Kaufvertrag. 
 
 
 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, die Wasserversorgungsanlage Völsesgasse zum 
Preis von € 100.000,- zu kaufen und den Kaufvertrag in der vorliegenden Fassung zu 
genehmigen. 
 
 
Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 



Punkt 3 
 

Beratung und Beschlussfassung über die Sitzung des Ausschusses für Weg, Wasser, 
Kanal und Verkehr 

 
Der Obmann des Ausschusses, GR Josef Heis verliest das Protokoll der Sitzung vom 
16. April 2013. 
Das neue Angebot der Fa. Fröschl bezgl. Kanalanschluss Hermine Saurwein ist um € 
368,02 höher als das vom 29.11.2012, welches noch aufrecht ist. 
 
GR Josef Heis stellt den Antrag, die Arbeiten für den Kanalanschluss zu den 
Angebotspreisen vom 29.11.2012, dh um € 18.963,33 zu vergeben. 
 

Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 
 
Der Ausschuss überarbeitete in Anbetracht der Kanalsanierung Völsesgasse die 
Kanalordnung.  
GR Josef Heis stellt den Antrag, die Kanalordnung in der vorliegenden Fassung zu 
genehmigen. 
 

Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 
 
Die Bürgermeisterin berichtet von den Gesprächen mit Bruno Della Pietra und Georg 
Gatt (Landesstraßenverwaltung) bezüglich der Baumaßnahmen beim Neubau. Es 
wurde eine einvernehmliche Lösung erzielt. Die Gemeinde stellt das Material für die 
Verlegung des Schachtes und der Leitung in die Landesstraße und erhält dafür ca. 
 4 m2 Grund im Einfahrtsbereich der Gemeindestraße zu den Häusern 
Berchtesgaden. 
 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, dieser Lösung zuzustimmen. 
 
Beschluss: 
JA-Stimmen: 13 
NEIN-Stimmen: 1 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag mehrheitlich angenommen. 
 
Weiters wurden in der Sitzung auch das Ansuchen von Scheuermann Margot 
(Dickicht)um Erweiterung der Straßenbeleuchtung behandelt. 
 



Der Wegausschuss ist zur Ansicht gelangt, dass eine  Erweiterung vorerst nicht 
vorgenommen werden sollte. 
 
Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 
 
Weiters wurde das Ansuchen von Fagschlunger Markus und Untergasser Wolfgang 
betr. Errichtung einer Mauer zum Gemeindeweg behandelt. 
 
Der Ausschuss sprach sich aus Kostengründen gegen eine Errichtung aus. 
 
Beschluss: 
JA-Stimmen: 13 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 1 
 
Damit ist der Antrag mehrheitlich angenommen. 
 
 
 

Punkt 4 

Beschlussfassung über Mitverlegung eines Leerrohres entlang der Hauptachse der 
Gemeindestraße Völsesgasse 

 
Der Obmann des Ausschusses für Weg, Wasser, Kanal und Verkehr, Josef Heis, 
berichtet über die Möglichkeit, im Zuge der Kanalsanierung entlang der Hauptachse 
ein Leerrohr für spätere Infrastruktur sowie bei Interesse der Bevölkerung die Leitung 
für ein Glasfaserkabel (Internet) mit zu verlegen. Die Kosten des zusätzlichen 
Leerrohres belaufen sich auf ca. € 12,56 pro Laufmeter, für das Glasfaserkabel fallen 
keine zusätzlichen Kosten an. 
 
Weiters würde die IKB ein LWL-Leerrohr für das Breitbandinternet mitverlegen. 
 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, sowohl das Leerrohr als auch ein LWL-
Leerrohr mitzuverlegen. 
 
 
Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 
 
 



 
Punkt 5 

 

Personalangelegenheiten 

 
Die Bürgermeisterin stellt den Antrag, zu diesem Punkt die Öffentlichkeit 
auszuschließen. 
 
 
 
 
 
 
 

Beschluss: 
JA-Stimmen: 14 
NEIN-Stimmen: 0 
ENTHALTUNG: 0 
 
Damit ist der Antrag einstimmig angenommen. 
 

 
 
 
 

Punkt 6 

Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 
GR. Mair Evi fragt an, ob die Wetterhomepage www.wastlwetter.at mit der 
Gemeindehomepage verlinkt werden kann, sofern Clemens Wastl damit 
einverstanden ist. 
 
Weiters bringt sie vor, dass die Hydranten teilweise sehr abgewettert sind und Farbe 
benötigen. 
Die Bürgermeisterin wird die Gemeindearbeiter bitten, dies durchzuführen. 
 
 
GR. Josef Heis bringt vor, dass sich das Feuerwehrhaus in Kammerland in einem 
desolaten Zustand befindet. 
 
Die Bürgermeisterin wird sich mit den 3 zuständigen Vereinen in Verbindung setzen. 
 
GR. Gottfried Nothdurfter bringt vor, dass die Eingangstür im Peter Anich Haus 
desolat ist. 
 
Die Bürgermeisterin bringt vor, dass Angebote eingeholt werden. 
 
Weiters stellt er die Anfrage, ob betr. Agrargemeinschaft ein Regulierungsbescheid 
ergangen ist. 

http://www.wastlwetter.at/


Die Bürgermeisterin teilt mit, dass bisher noch kein Bescheid ergangen ist. 
 
GR. Christian Schöpf erkundigt sich nach dem Stand i.d.Sache Sprengelarzt. 
 
Die Bürgermeisterin erklärt, dass sie sich diesbezüglich erkundigen wird. 
 
GR. Patrick Weber erkundigt sich über den Stand in der Sache Spielplatz Dorf. 
 
Die Bürgermeisterin erklärt, dass ein neuer Standort in Aussicht steht. 
 
 
Die Bürgermeisterin bringt vor, dass ein Taxidienst Tauegert – Dorf eingerichtet 
werden sollte. 
 
Die Bürgermeisterin wird Erkundigungen einholen. 
 
 
 
 

Die Gemeinderäte:          Die Schriftführerin:   Die Bürgermeisterin: 
 

 


